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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 
 

ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΓΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ  
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ NOMO ΠΕΡΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ  

ΓΙΑ ∆ΙΟΡΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ – Ν. 6(Ι)/98 
 
 
Θέµα:  Ελληνικά 
Ηµεροµηνία: 15 Ιανουαρίου 2011 
∆ιάρκεια:  1 ώρα και 30 λεπτά  
 

 
ΤΟ ∆ΟΚΙΜΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠO ΤΡΕΙΣ (3) ΣΕΛΙ∆ΕΣ 

ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΑ ∆ΟΘΟΥΝ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑ∆ΙΟ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 
 

 

ΜΕΡΟΣ Α΄:  ΕΚΘΕΣΗ                                         (Μονάδες 50) 

Να αναπτύξετε το πιο κάτω θέµα  (350 περίπου λέξεις): 
 
H εγκληµατικότητα στην κυπριακή κοινωνία και τρία αποτελεσµατικά µέτρα πρόληψής 
της. 
Εξηγήστε το κάθε µέτρο και γιατί το θεωρείτε αποτελεσµατικό. 
 

 

ΜΕΡΟΣ Β΄:  ΚΕΙΜΕΝΟ ΓΙΑ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ           (Μονάδες 30) 

Να µελετήσετε το πιο κάτω κείµενο και να απαντήσετε σε όλες τις ερωτήσεις 
που ακολουθούν:   

Η προσοχή του διεθνούς Τύπου και των ΜΜΕ µπορεί να συγκεντρώνεται αυτή τη 
στιγµή στο αν θα απελαθεί στη Σουηδία ή όχι ο Τζούλιαν Ασάνζ αλλά οι καγκελαρίες 
και τα Υπουργεία Εξωτερικών µιας σειράς χωρών αλλού στρέφουν την προσοχή 
τους.  Πόση ζηµιά έκαναν στη χώρα τους οι αποκαλύψεις της Wikileaks και πόσο 
«ανεκτός» µπορεί να είναι σε µια ξένη χώρα ο διπλωµατικός εκπρόσωπός τους ο 
οποίος, όπως αποκαλύφθηκε, στόλιζε µε απαξιωτικούς χαρακτηρισµούς πολιτικές 
και άλλες προσωπικότητες;  Ήδη άρχισαν να «πέφτουν κεφάλια». 
 
Ο Γερµανός υπουργός Εξωτερικών απέλυσε τον διευθυντή του γραφείου του, ο 
οποίος, όπως αποκαλύφθηκε, «έδινε κατά διαστήµατα σηµαντικές πληροφορίες» 
σχετικά µε την εξωτερική πολιτική της Γερµανίας στον πρεσβευτή της Αµερικής στο 
Βερολίνο.  Ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι «αποµάκρυνε» από το στενό πολιτικό 
περιβάλλον του τον Εµίλιο Τζιανέτι και την Κλάρα Οντέλι, οι οποίοι έδιναν «τακτικά» 
στην πρεσβεία των ΗΠΑ στη Ρώµη τις εκτός πολιτικής «δραστηριότητες» του Ιταλού 
πρωθυπουργού, τον οποίο ανώνυµη πηγή της πρεσβείας χαρακτήρισε «αµφίβολης 
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τιµιότητας» και «απρόθυµο για επιχειρησιακές δοσοληψίες» µε ρωσικές επιχειρήσεις.  
Ο Σουηδός διπλωµάτης Γιόχαν Φρίσελ στάθηκε «πολύτιµη πηγή» για την 
αµερικανική πρεσβεία στη Στοκχόλµη, στην οποία «προσέφερε σηµαντικές 
πληροφορίες για τη σουηδική στάση στον πόλεµο» της Γεωργίας.  Οι σουηδικές 
εφηµερίδες έγραψαν ότι ο κ. Φρίσελ «πρόκειται να τοποθετηθεί σε χώρα της Αφρικής 
ευθύς µετά τα Χριστούγεννα». Ο Καναδός πρεσβευτής στην Καµπούλ ανεκλήθη στις 
αρχές ∆εκεµβρίου και «παρεκλήθη να παραιτηθεί».  Όπως αποκάλυψε η Guardian, 
µετέδιδε στην υπηρεσία του πληροφορίες για την «ηθική πώρωση της κυβέρνησης 
του προέδρου Καρζάν», για τις «διεφθαρµένες Αρχές που υπηρετούν και 
εξυπηρετούν την οικογένεια του προέδρου» του Αφγανιστάν κτλ.  Ο Αµερικανός 
πρεσβευτής τη Ρώµη έχει ανακληθεί στην Ουάσιγκτον επειδή «έχει δηµιουργήσει 
πολύ αρνητική εικόνα», επειδή τηλεγράφησε τον περασµένο Φεβρουάριο ότι «ο 
Μπερλουσκόνι και η µαφιόζικη παρέα του τα βρήκαν µε τους Ρώσους 
οµογάλακτους». 
 
Πάντως προ ηµερών ο Αµερικανός υφυπουργός Εξωτερικών παραδέχθηκε ότι «οι 
αποκαλύψεις προκάλεσαν σηµαντική ζηµιά» στην αµερικανική διπλωµατία και ότι 
«δεν θα είναι εύκολο στην Αµερική να αποκαταστήσει σχέσεις εµπιστοσύνης» µε 
πολλές χώρες.  Ο κ. Μπερνς είχε υπόψη του τη «ζωηρή δυσφορία» που εκδήλωσε 
αξιωµατούχος των Αραβικών Εµιράτων για τον χαρακτηρισµό «ελάχιστα 
καλλιεργηµένος και εµπαθής» που έδωσε ο Αµερικανός πρεσβευτής στον εµίρη του 
Κουβέιτ. 
 

 (Aπό τον καθηµερινό τύπο) 

 
 
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ: 
 
Β.1 Γράψτε την περίληψη του κειµένου µε 50-70 περίπου λέξεις. 

                                                         (Μονάδες 5) 
 

Β.2 ∆ώστε στο κείµενο τίτλο, αντιπροσωπευτικό του περιεχοµένου του. 
                                                    (Μονάδες 5) 

 
Β.3 Τι είναι, σύµφωνα µε το απόσπασµα, η Wikileaks και τι αποκάλυψε; 

(Μονάδες 5) 
 

Β.4. Γιατί οι αποκαλύψεις προκάλεσαν ζηµιά στην αµερικανική διπλωµατία; 
(Μονάδες 5) 

 
Β.5 Εξηγήσετε τον τρόπο µε τον οποίο δρούσε η αµερικανική διπλωµατία. 

(Μονάδες 10) 
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ΜΕΡΟΣ Γ΄: ΓΛΩΣΣΑ                 (Μονάδες 20) 
 
Οι λέξεις των ασκήσεων Γ1 και Γ2 είναι παρµένες από το ΚΕΙΜΕΝΟ ΓΙΑ 
ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ. 
 
Γ1. ∆ώστε ένα (α) συνώνυµο και (β) ένα αντίθετο των υπογραµµισµένων λέξεων του 

κειµένου, µε βάση τη σηµασία τους στο κείµενο. 
 
α) ανεκτός 
β) σηµαντικές 
γ) διεφθαρµένες 
δ) οµογάλακτους 
ε) δυσφορία 

(Μονάδες 5) 
 

Γ2. Να γράψετε (α) ένα παράγωγο ουσιαστικό και (β) ένα παράγωγο επίθετο για 
το καθένα από τα πιο κάτω ρήµατα: 
 
Στο τετράδιο απαντήσεων πρέπει να δηµιουργήσετε τον παρακάτω πίνακα: 
 

Ρήµα (α) Oυσιαστικό (β) Επίθετο 

χαρακτήρισε   
προσέφερε   
εξυπηρετούν   
δηµιουργήσει   
προκάλεσαν   

 

 

(Μονάδες 5) 
 

Γ3. ∆ιορθώστε τα λάθη (γλωσσικά, συντακτικά, γραµµατικά, ορθογραφικά) στις πιο 
κάτω προτάσεις και ξαναγράψτε τις διορθωµένες: 
 
(α) Λέγετε ότι δεν έδοσε σαφή οδιγίες για διερέβνιση από τον διεφθύνον. 
 
(β) Κατάκριναι τον επικεφαλήν της οµάδας γιατί δεν άκουσε τις απολιθέντες γυνέκες 

υπάλληλους. 
(Μονάδες 10) 

 
 

************************************************ 
 
 
© Copyright 2011 – Yπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού. 
 
Απαγορεύεται η αναδηµοσίευση µε οποιοδήποτε µέσο όλου 
ή µέρους του περιεχοµένου χωρίς τη συγκατάθεση του εκδότη. 
 
 

 


